

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qjw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://t.qq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

胜利渠全线“洗脸”动手清淤

多段河道已开工,有的还建防护墙,预计本月底完工

本报4月13日曾报道,胜利渠被当成垃圾沟。从本周起,泰安市对胜利渠开始全面整治清理,实行属地管理,工程预计五月底结束。记者现场看到,部分已开工河段采用本报建议,安装护栏或围墙。

文/片 本报记者 侯峰

胜利渠全面清淤 预计五月底完工

4月13日,记者探访志高国际小区北侧的胜利渠时发现,渠道被垃圾和淤泥覆盖。5月7日,记者再次来到这里看到,一台挖掘机正在作业,原本被垃圾和淤泥覆盖的河道被清理得十分平整,而清出的垃圾和淤泥则暂时被堆在河道一旁,等待垃圾车清运。

“这周二,由住建委牵头,召开了一个河道整治和城市防汛的会议,会上胜利渠沿线的责任单位和部门都去了,会上提出要彻底整治泰城的河道和胜利渠,为迎接文明城市和卫生城市做准备。”胜利水库管理局罗局长表示,感谢本报此前对胜利渠相关问题的报道,此次整治与过往整治最大的不同是确定了属地管理的原则,明确了责任划分,由河道流经的处镇具体负责辖区内的河道治理。

5月5日下午,泰安市召开了泰城河道、胜利渠整治暨城市防汛工作会议,标志着一度被泰城市民称作“垃圾渠”正式进入整治时间,副市长陈湘安出席了此次会议并与7个责任单位签订责任书。会上指出,各级、各有关部门要把城市防汛工作列入重要议事日程,各责任单位要对所管辖河道进行清障、清垃圾、清淤等“三清”工作;加大对排水管网、暗渠、

泵站等城市排水设施疏通、检查维修工作力度;加快防汛工程建设进度,有针对性地实施部分排水设施的改造。

“目前,有几个积极的处镇已经开始清理了,整个工程预计5月底完工。”胜利水库管理局罗局长告诉记者,管理局在此次整治活动中负责技术上的支持,防止在整治过程中出现河道塌陷等问题。

人流密集渠边 垒起两米高防护墙

在本报此前的报道中,有市民曾提出在胜利渠内安装护栏。7日,上高街道办事处所辖胜利渠段,渠道内的垃圾和水泥已经清运走,部分渠道一侧已经人工垒上了2米高的墙,不少工人也在加紧垒砖砌墙。

“垒上墙不仅能防乱丢垃圾,也可以很好地保证附近居民的安全。”一名工作人员告诉记者,上高境内东侧的胜利渠已经修上了防护墙,西侧和中间的防护墙正在修建。记者同时注意到,在佛光路附近的胜利渠段,工人们则正在安装铁制的绿色防护网,一名工作人员介绍,具体的防护措施由辖内的村级单位确定和施工,所以防护措施上可能会有不同。

据了解,胜利渠主要采用人工和机械的方式进行清理,对一些水量较大的渠道,只能通过人



工人们在为胜利渠垒砌砖墙。

工下水捞垃圾,上高街道办事处工作人员介绍,胜利渠清淤工程主要涉及上高街道办事处的凤台村和桑家疃村,到目前为止已经基本清理完毕,只剩下一些残余还没有清理。

清理干净挺费劲 保持下去更不易

“胜利渠的长度很长,清理的时候是个难题,以后维护起来更是个难题。”一名工作人员感叹。据了解,胜利渠起于岱岳区范镇郑家寨村,全长约53公里,渠首从牟汶河范镇郑家寨子村修建的引水口,经过范镇穿过泰莱公路以北,沿公路向西,经山口、邱家店、省庄,在泰城东关向南穿过泰莱、金浦铁路以西,高新区、北集坡道

洼村流入胜利水库。胜利渠途经岱岳区、泰山区、高新区10个乡镇(街道),穿越8座山岭,跨27条河沟。

“以前不是没有清理过,但是清理完了,附近居民还是该扔垃圾的扔垃圾,该倒脏水的倒脏水,有些人还从别的地方开车过来倒建筑垃圾。”岱银小区的王先生表示,河道清理干净了,大家得好好爱护。“有时候看到年轻人也往里面倒垃圾,我挺失望的,我觉得咱们不光要对文明行为进行宣传,还要对乱扔垃圾的行为严厉处罚。”

家住省庄的王女士则认为,环卫设施的发达程度也与大家的文明程度有关系,“你看有的垃圾桶有十几个,大家出门就能扔垃圾,肯定也不会往河里扔了,如果垃圾箱放在一公里之外,谁愿意跑远路去倒个垃圾。”



本报4月13日相关报道。